

# 在党的引领下 汇聚圆梦力量

八论同心共筑中国梦  
人民日报评论员

追求梦想,离不开正确的方向;团结奋斗,更需要引领的力量。“中国共产党是领导和团结全国各族人民建设中国特色社会主义伟大事业的核心力量,肩负着历史重任,经受着时代考验”,习近平主席的重要讲话,指出了党的领导对于实现中国梦的极端重要性,提出了全面加强党的建设时代课题。

在一个人人口比欧盟、美国、日本、俄罗斯加起来还要多的国家,进行一场广泛深刻的工业革命、技术革命、社会革命,让13亿人民走向现代化、走向民族复兴,这是人类历史上前所未有的挑战。应对这一挑战,实现中国梦,起着引领作用的政治领导至关重要,团结亿万人民的核心力量不可或缺。我国革命、建设的实践反复告诉我们,办好中国事,实现中国梦,关键在党。只有在党的领导下,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,坚定不移走中国特色社会主义道路,才能迎来国家富强、民族振兴、人民幸福的光明前景。

作为中华巨轮的舵手,把国家建设得更好,让人民生活得更好,是中国共产党人的永恒目标。接过历史的接力棒,在民族复兴的新征程上,需要我们不断加强和改善党的领导。成长为世界第二大经济体的中国,乘势而上、转型发展,需要党引领方向;处在改革深水区、矛盾凸显期的中国,凝聚共识、攻坚克难,更离不开党聚合实现中国梦的正能量。坚持党要管党、从严治党,保持党的先进性和纯洁性,不断提高拒腐防变和抗风险能力,才能更好地履行执政使命,把党锻造成为实现中国梦的坚强领导核心。

今天的中国,机遇和挑战前所未有,改革与发展不进则退。我们比任何时候都更接近民族复兴的中国梦,也比任何时候都更需要全党同志特别是领导干部振奋精神、奋发有为。历史方位、执政条件和队伍结构的重大变化,要求我们必须把400多个基层党组织建设成400多个坚强的战斗堡垒,必须把8200多万党员打造成8200多万名先锋模范。坚定理想信念,大力改进作风,有“如履薄冰、如临深渊”的自觉,有勇挑重担、敢涉险滩的精神,每一个党员干部都夙夜在公、勤勉工作,必将汇集起不可战胜的磅礴力量。

从带领中国人民“站起来”,到改革开放让人民“富起来”,再到建成全面小康让13亿人“幸福起来”,立党为公、执政为民,是我们矢志不渝的追求,也是加强和改善党的领导的基本动力。在实现中国梦的新征程上,一个信仰坚定、坚强有力、清正廉洁的党,必将团结带领全国各族人民开创更加美好的未来。  
新华社北京3月27日电

## 王学军任安徽代省长

新华社合肥3月27日电 安徽省第十二届人民代表大会常务委员第一次会议3月27日决定,接受李斌辞去安徽省人民政府省长职务请求,任命王学军为安徽省人民政府副省长、代理省长。

## 八省陆生可直接赴台读研

据新华社北京3月27日电(记者查文晔 李寒芳)国台办发言人杨毅27日在例行新闻发布会上宣布,今年将新增湖北、辽宁为大陆学生赴台就读学位试点省份,至此大陆已有8个省份开放陆生赴台。

大陆学生赴台学习于2011年开放,北京、上海、江苏、浙江、福建、广东6省市为首批大陆学生赴台就读学位试点省份。杨毅说,户籍在这8省市、台湾承认学历的本科毕业生可报考台湾有关高校的硕博学位;8省市参加2013年普通高校招生统一考试的高中毕业生可报考台湾有关招生院校。

## 媒体曝公款吃喝“变脸” 国企食堂宴请官员 茅台装入矿泉水瓶

本报讯 据经济观察报报道,今年春节过后,徐宁生参加了一次同学聚会。组织者、徐的同学是广东一家国企的总裁,地点就安排在该国企的食堂。“居然请我们吃食堂餐。”徐宁生一开始很纳闷。到达目的地后,他发现原来端盘子刷卡打饭的普通食堂尽头,才是这次聚会的真实地点——两个包间。

作为省重点工程项目的牵头企业,这位国企老总当晚借请同学吃饭的机会一并请来了几名省、市官员。“外面不安全,到食堂里吃。”徐的同学这样说。

这次聚餐一改“食堂”在徐宁生心目中的印象,席上龙虾、刺身一应俱全,多款名贵洋酒任饮。

### 食堂宴宾客

杨先生是某局级政府食堂承包人。他透露,事实上政府各部门从去年就开始在食堂接待贵宾。杨先生这家食堂设有接待厅,可放置直径6米的大桌子,一个部门请客完全能坐下。如果是整个政府宴客,把外面大厅的空间也用上,摆上10桌,也就跟酒楼宴会厅差不多了。

地点改了,该请的客还是照样请。计生、经贸、环保,各部门一个不落,都有自己的请客名单。省、市领导也来过几趟。饭毕各部门签单,每月一结。

会所、私房菜馆这些地方也保密性强,而且格调更高雅,但毕竟不是自家人接待。“不碰到心理不平衡的员工,偷拍照片放网上去就糟糕了。”杨先生说。

食堂宴客有另外一套规矩。杨先生说,他的食堂绝对不做以鲍鱼、鱼翅、龙虾、野味为材料的菜式,上级规定不能做,这是规矩。

### 依然爱茅台

杨先生说:“酒水不经食堂,各部门自己备好了,吃饭时带来。”一位茅台经销商说,一般政府和大型国企都在茅台有固定采购,以53度的飞天茅台为例,市场售价是1700元-1800元,但大客户采购价一般也就五六百,比动辄几万的拉菲便宜多了。据银行内部人士介绍,现在通行的做法是,喝茅台把商标先撕下来,更为隐秘的办法则是,把茅台酒倒进矿泉水瓶,同时严禁任何人拍照。

# 金砖国家拟建 外汇储备库

据新华社北京3月27日电 备受关注的第五届金砖国家峰会在南非开幕。建立金砖国家外汇储备库,是此次峰会的一项重要重要议题,有望取得实质性进展。

分析人士认为,金砖国家设立外汇储备库,意在织就一张金砖国家自身的金融安全网,共同应对资本运作的风险和金融领域的动荡。

就中国而言,外汇储备库并非新鲜概念。1998年亚洲金融危机之后,中国、日本、韩国与东盟共同推进清迈协议多边化机制,设立了亚洲的外汇储备库,并初具一定规模。

金砖国家范围内设立外汇储备库的动向由来已久,去年外界就曾传出金砖国家将设立共同基金以应对国际金融风险,中国外交部有关负责人此前也表示,金砖国家正在就建立外汇储备库的细节进行具体研究。

## 团结力量大

“在国际资本流动加剧、发达国家频频实施宽松货币政策的大背景下,金砖国家共同设立外汇储备库来应对外部冲击,自在情理之中。”社科院世经所的学者冯维江认为,金砖国家都是区域乃至全球层面具备系统重要性的开放经济体,正面临越来越剧烈的外部资本流动冲击;而发达国家宽松货币政策正造成全球流动性泛滥带来的大宗商品价格过度波动的风险,加剧了未来价格及经济波动的不确定性。

“鉴于新兴市场经济风险正在快速积累,发生类似1994年墨西哥危机、1997年东亚危机、1998年俄罗斯危机那样的货币金融危机风险上升,这一拟议中的机构如能设立并正常运作,届时对抵御风险是有利的。”商务部研究院研究员梅新育称。

专家解读

# 台湾南投发生6.5级地震

1人遇难86人受伤 台北震感强烈

据新华社台北3月27日电(记者陈君 陈斌华)台湾南投县仁爱乡27日上午10时3分发生6.5级地震,震源深度8公里。台湾本岛、澎湖地区均有震感,其中日月潭测得震度6级,日月潭缆车已确定全天停驶。台北市震感强烈,记者所住的高层楼房摇晃约30秒,但市民生活如常,台北股市未出现波动。据台湾消防部门统计,截至27日17时30分,南投县仁爱乡27日上午发生的强震已造成1人死亡、86人受伤。

地震还引发南投县和台中市两起火灾,所幸均已扑灭。台铁、高铁多条线路受地震影响出现延误,检查完毕后,先后于13时30分和14时30分全线逐步恢复正常运营,超过3万名高铁、台铁乘客因地震延误行程。南投山区多辆车辆被滚石砸中,最大石块超过1米,车上多人受伤。

由于地震发生时正值上课期间,中南部不少学生受到惊吓。中兴大学中午紧急宣布全天停课,校内多座楼宇出现墙壁裂缝或瓷砖掉落。

这是台湾今年首个超过6级、规模最大的地震,截至中午共发生20多次余震,其中5次有感。

地震还引发南投县和台中市两起火灾,所幸均已扑灭。台铁、高铁多条线路受地震影响出现延误,检查完毕后,先后于13时30分和14时30分全线逐步恢复正常运营,超过3万名高铁、台铁乘客因地震延误行程。南投山区多辆车辆被滚石砸中,最大石块超过1米,车上多人受伤。



## 欲改善特工处深陷召妓丑闻的坏形象

# 奥巴马任命首名“御前侍卫”女总管

货币和欺诈等金融案件。

皮尔逊的特工生涯始于1983年,在佛罗里达州迈阿密市担任外勤特工。她1988年开始为保护总统的部门效力4年,2005年出任保护行动办公室助理主任。她曾担任人力资源和训练办公室的助理主任。

路透社报道,特工处处长长期以来因“与世隔绝”和男性主导的文化饱受批评。奥巴马任命皮尔逊出任处长,可能缘于外界批评他在第二个任期内没有任命足够多女性和少数派成员出任高级职位。

总统对特工处长的任命不需要国会参议院确认即可直接生效。

### 多方支持

特工处去年深陷召妓丑闻。为确保奥巴马参加美洲国家组织首脑会议安全,特工处去年4月派出先遣人员前往哥伦比亚。不过,这些特工把十几名至20多名女性带回卡塔赫纳市一家酒店。一名女性与特工就付费发生争执,惊动当地警方,继而使丑闻曝光。

国会共和党籍参议员格拉斯利说,召妓丑闻中,特工处失去不少美国民众的信任,无法达到民众对他们的高期望。就营造尊重特工处所担重要职责的风气,皮尔逊还有不少工作要做。

特工处一些了解皮尔逊的特工说,皮尔逊聪明、有经验,为人平和。前特工处处长拉尔夫·巴沙姆告诉路透社记者,之所以选择皮尔逊出任处长,是因为她能够胜任这一职位。皮尔逊在特工处效力30年,十分了解这一机构。

巴沙姆说,对特工处而言,任命一名女性出任处长一职令他激动。“我的女儿是一名特工处特工,我对这一机构和皮尔逊出任处长感到骄傲。”

新华社特稿



## 深圳小区 忽地陷 保安不幸坠沟亡

3月26日17时许,深圳市福田区一小区发生地陷,一名小区保安正好经过地陷区域,不幸坠亡。由于地陷折断了小区的供水管道,目前事发小区400多户家庭停水。

图为事发现场出现长约7米、宽约5米的大洞,深不见底,附近居民说大约有四层楼高(3月27日摄)。新华社发

## 朝切断朝韩军事通信线路 欲了断和韩一切联系

据新华社平壤3月27日电(记者张利 曹涛)朝韩将军级会谈朝方团长27日向韩方通报说,朝方从当天起将切断双方的军方通信线路。

据朝中社报道,朝方当天上午11时20分以电话形式向韩国军事当局通报,从即刻起切断朝韩军方通信线路,同时停止西部地区北南共同管理区域的军方通信联络站和朝方成员的活动。

报道说,由于韩国追随美国侵害朝鲜主权的阴谋,同美国举行“关键决断”“秃鹫”军事演习,局势正日趋严峻。在战争随时可能爆发的情况下,双方军队间开设通信线路已变得毫无必要。

报道援引朝方团长的话说,只要韩国继续反朝敌对行为,朝鲜所采取的措施就将得到彻底执行。朝美和朝韩之间将不存在任何对话渠道和通信手段。

另据报道,据朝鲜《劳动新闻》27日报道,朝鲜劳动党中央政治局26日发布决定,将于3月底召开中央全体会议,讨论和决定重大问题。

## 阿盟表态力挺叙反对派 给叙国内乱局火上浇油

据新华社多哈3月27日电 第24届阿拉伯国家联盟(阿盟)首脑会议26日在卡塔尔首都多哈举行。会议通过了《多哈宣言》,决定授予“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”(全国联盟)阿盟成员资格,并同意成员国向叙反对派提供武器。分析人士认为,阿盟此举将加剧叙动荡局势,使政治解决叙危机的希望更加渺茫。

此次阿盟峰会原定召开两天,但26日突然宣布会期缩短为一天。一些与会工作人员表示,会期缩短是因为包括东道主卡塔尔在内的一些国家一味倡导武装叙反对派,一些国家元首对会议讨论已经显得不耐烦,希望尽快结束会议。

分析人士认为,阿盟峰会此次草率通过的《多哈宣言》可能导致严重后果,因为随着更多武器流入叙利亚,叙境内的流血冲突必将加剧,叙政府与反对派和谈的大门也将进一步关闭,而一些极端组织则可坐收渔翁之利。

## 美国龙飞船平安落“地” 为空间站宇航员送食粮

据新华社华盛顿3月26日电(记者任海军)美国太空探索技术公司发射的商业货运飞船“龙”成功完成向国际空间站运送补给的任务后,于26日下午坠入太平洋海域。

“龙”飞船于太平洋时间26日9时34分(北京时间27日0时34分)平安落水,它将被运往公司位于得克萨斯州的工厂进行检测并卸货。

“龙”飞船本月1日从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空,3日抵达空间站,运送了540多公斤货物,包括为空间站宇航员准备的食物、工具、电脑硬件以及实验鼠干细胞、蛋白质晶体等实验材料,返航时有1200多公斤载荷。它原定于25日返航,但因预定落水区域天气不佳而推迟一日。

此行是“龙”飞船第二次向空间站运送补给。目前,“龙”飞船是唯一能从空间站安全返回地球的货运飞船。俄罗斯的“联盟”载人飞船仅能从空间站运回少量物件,“进步”货运飞船以及欧洲、日本的货运飞船在返回大气层时将烧毁。

## 古董相机 惹人喜爱



3月26日,摄影师在古巴首都哈瓦那的老城区等待游客。尽管成像技术和数码相机日新月异,但全手动的古董相机在古巴首都哈瓦那游客聚集的老城区仍然生机勃勃。手拿各种高科技数码相机的游客们花1美元,就可以得到一张颇有历史感的黑白照片。新华社发

## 全球气候渐变暖 北极圈能种草莓

据新华社电 种草莓、西红柿、青椒,对多年前的丹麦格陵兰岛人而言,完全无法想象。随着全球气候变暖,格陵兰岛人吃上了自己种的多种蔬果,觉得气候越暖越好。不过,气候变暖也带来不少烦恼。

格陵兰岛4/5在北极圈内,年平均气温在零摄氏度以下,最低可达零下70摄氏度。不过,近年这里的夏季越来越长,越来越暖和,这意味着可以种植一些以前没法种的作物。

恩斯特成功种出草莓,令前来就餐的丹麦王室成员惊讶不已。“我1999年第一次来到这里,当时没有人敢想种草莓,”他说,“但如今夏季变得更暖和,时间更长。”

斯滕·彼得森在首府努克附近峡湾内有一个有机农场,1976年开始种植土豆。彼得森说,与十多年前相比,种植时间提前了半个月,收获季节推迟了三周;作物种类从十多年前的15种增至如今的23种,包括菜豆、豌豆、药草和草莓。